

2015年8月20日 星期四
编辑 胡正球 | 组版 李静 | 校对 陈文彪

天津代理书记出席新闻发布会表示：

我对事故负有不可推卸责任

官方回应“房屋回购”问题：该回购的回购

□ 综合新华社、中新社

针对“爆炸事故中牺牲的消防人员有何抚恤措施”“大宗商品进出口是否受到影响”“相关责任人和涉事企业该如何处置”等媒体和公众关注的热点话题，天津市委代理书记、市长黄兴国在19日下午举行的天津港危险化学品仓库8·12瑞海公司爆炸事故第十场新闻发布会上一一予以了回应。

黄兴国表示，作为天津市委市政府的主要负责人，我对这次事故负有不可推卸责任，在此表示深切哀悼，对家属受伤者表示慰问。

天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英，天津市副市长何树山、天津市环保局局长温武瑞等参加发布会。



救援人员用便携式设备现场检测疑似危化品

环保部门 未检测到神经性毒气

此前有媒体报道称天津爆炸现场检测出了神经性毒气。对此，天津市环保局局长温武瑞在发布会上表示，目前还没有检测到这种物质，从事故发生之后13日凌晨4时开始，我们环保局立即启动了应急监测的方案，在事故发生地的隔离区外，设置了17个固定的空气质量监测点，后来也进行了优化，从监测的情况来看，目前在13日上午，有些污染物检测出，浓度较高，挥发性有机物，超过标准的1.5倍。

有记者在发布会上提问，呼吸起来确实不舒服，环境和空气检测到底准不准？标准和数据真实吗？对此，温武瑞表示，从13日凌晨开始监测，不断加大频次，24小时，每2个小时采样一次，向社会公布，结果可以在环保局网站上查到。

不管是什么人有何关系 都要一查到底

“大宗商品进出口总体上讲不会受到影响。”黄兴国解释说，“因为受爆炸事故影响的这个区域范围内只有176家企业，多数还不是从事进出口的。”

事故发生后，社会上流传“有些外资企业表示要撤资、要关迁”的说法。

“这个我也听说了。发生这么大的事故，有不少企业遇到了暂时的困难，有这样或那样的想法在所难免，政府有责任帮助他们解决困难。”黄兴国说，困难是暂时的，危机是可以转化的。“天津目前正处在重大发展机遇期，我相信这些外资企业会有自己的战略眼光。”

在这次爆炸事故中，有很多消防人员牺牲了。对此，黄兴国明确表示，对牺牲的消防人员，不论是编内还是编外，一律追认他们为烈士，抚恤的标准为《烈士褒扬条例》中规定的最高标准。

“事故处置结束以后，我会建议选择在事故发生地建一个公园，立碑咏志，让人们永远地怀念这些英雄。”黄兴国说。

就爆炸事故中相关责任人和涉事企业该如何处置的问题，黄兴国明确表示，不管他是什么人，不管他有什么样的关系，都要一查到底、依法依规严肃处理，绝不袒护、绝不姑息。

下一步的处置救援工作 将从七方面展开

19日是爆炸事故发生的第8天。虽然前期取得了一定的阶段性成果，但下一步的处置救援工作该如何安排和开展，公众十分关注。

黄兴国在新闻发布会上介绍说，一是继续搜救失踪失联人员，加快DNA的比对，尽快核清失联人数、遇难人数。

二是全力救治伤员，发挥医疗专家组的作用，千方百计地减少因伤死亡、致残。

三是科学有序地清理现场，继续组织专业队伍对氰化物仔细搜寻。对清理出来的氰化物，谁清理的、谁运走的，都要建立追踪档案。

四是做好环境监测和隐患排查。调集最好的装备，24小时监测现场空气、土壤和水体的状况。一旦发现异常，及时采取应对措施。

五是加快受损房屋的修缮，依法依规做好事故的理赔工作。

六是公开透明，发布事故相关信息。滚动发布事故现场周边空气、水质和土壤污染的监测数据。

七是严肃做好事故调查处理工作，依法依规认定责任，追责、问责，依法处理，给社会和人民群众一个负责任的交代。

爆炸事故氰化物 已清理出150吨

天津市副市长何树山在发布会上透露，国务院调查组昨天下午召开第一次会议，正在调查事故原因。他指出，瑞海的安评环评由第三方安评公司负责，公司名为天津市中滨海盛安全评价监测有限公司。安评报告目前还未公开，我们会立即责成企业公开安评环评报告。

据介绍，现场危化品分七大类，40种左右。主要是三大类：氧化物（硝酸铵、硝酸钾）1300吨，易燃固体（金属钠、金属镁）500吨，剧毒品（以氰化钠为主，还有咖啡因等）700吨左右。何树山表示，爆炸位置三公里半径内的危化品已经全部收集完毕，氰化钠大约有700吨，已经清理出150吨运往厂家回收。

何树山还表示，降雨基本上不会对周边的环境造成影响，收集完我们又洗消了，核心区散落在地面上的已经清理完，集装箱中还有一些，一旦下雨形成在核心区里面不会对外界进行污染，如果形成的污染过的水，环保局已经制定了方案，我们进行处理以后然后再清理。

官方回应“房屋回购”问题

在此次爆炸事故中，受损房屋是回购还是修缮，是受灾群众非常关注的问题。对此，天津滨海新区区委书记宗国英19日明确回应说，经过鉴定，受损房屋需要回购的一定回购，需要修缮的一定修缮。

此次爆炸事故共导致1.7万户居民房屋不同程度受损。

针对一些人“过渡安置费会从以后的房屋理赔费用中扣除”的忧虑，宗国英明确表态说：“过渡安置费用绝对不影响后期的理赔费用。”

宗国英还表示，很多房子的受损程度不一样，需要有专业、有资质、有群众认定的评估机构鉴定以后，拿出一个理想的方案。

宗国英在发布会上介绍，瑞海公司董事长于学伟占股55%，另一名董事董社轩占股45%。于学伟曾任中化天津公司副总经理，2012年辞职后与董社轩成立了企业，董社轩是原天津港公安局局长董培军的儿子。

广州市房管局原局长情妇多达两位数

8月19日，广东省纪委通过南粤清风网首次披露广州市国土房管局原局长李俊夫的贪腐实录——在短短的四年时间内，变成了一个插手“民生工程”、聚敛数千万财富、与多名女性发生不正当男女关系、把时间都放在抱领导“大腿”的“官场蛀虫”！

从政界精英到“阶下囚”

被誉为“学者型官员”的李俊夫，历经“官一商一官”的人生大转型，44岁便出任广州市正局级实职干部；他带领着广州对口援建汶川前线工作组，在援建期间立下大功；他一人身兼市国土房管局、市住房保障办、市“三旧”办、市土地开发中心四个“一把手”，踌躇满志，意气风发。然而，正

是这样一个学识渊博、思路清晰、奋发有为的英雄式人物，在短短的四年时间内，变成了一个插手“民生工程”、聚敛数千万财富、与多名女性发生不正当男女关系、把时间都放在抱领导“大腿”的“官场蛀虫”！

经查，李俊夫利用职务便利为他人谋取利益，单独或伙同亲属、特定关系人收受他人所送款物折合人民币共2000多万元，构成严重违纪违法。2014年11月18日，李俊夫被移送司法机关，后被开除党籍、开除公职。

随着李俊夫的落马，一起包括市国土房管局测绘管理处处长曾某、市住房保障办工程前期处处长徐某、工程管理处处长马某等人利用手中职权为他人谋取利益，

先后多次收受他人所送巨额贿赂的市国土房管系统系列腐败案被揭露在了大家面前。全案涉案人员51人，共查处市国土房管系统干部16人，涉案总金额达1.3亿元人民币。

“一人当官、全家腐败”

工程建设狂寻租，统揽权力一言堂。为贪腐方便，李俊夫通过全面揽权、扶植亲信、排除异己等手段统揽权力，逐步形成腐败“小圈子”。

身边人曲线受贿，层层预设“防火墙”。“一人当官、全家腐败”，李俊夫主政一方，其妻子亲属包揽工程、批发项目，套取巨额利益跟着一起大发横财。李俊夫夫人

是北京大学本科后，其妻王某湘是武汉大学法学博士，在实施职务犯罪时设下三道“防火墙”。李俊夫本人很少直接过手财物，都是其妻王某湘、二姨子王某伟来实现受贿的。

生活腐化催堕落，贪恋美色终自毁。李俊夫在自我剖析中讲道，因为与湖南籍老板的“乡情”，与妻子的“亲情”，与女子黄某的“爱情”，他大肆利用手中的权力为他们牟取利益，到最后幡然醒悟时却发现已经没有了退路。不仅被“情”所腐蚀，李俊夫还贪恋美色，生活腐化，他在调查期间交代，仅从2008年8月以来，与他保持不正当男女关系的女性就达两位数之多，造成了极大的负面影响。

据《羊城晚报》